



Нас познакомил Новополоцк



Учащиеся политехнического колледжа познакомили узбекских студентов с народной белорусской культурой...



...а также с песней и танцем



Блюда узбекской кухни от гостей встречи

Нелли РАДЬКО

Накануне праздника народного календаря – Масленицы – в Новополоцком политехническом колледже прошел вечер встречи учащихся с иностранными студентами Полоцкого госуниверситета.

Около двух лет в колледже реализуется культурно-просветительский проект «Диалог культур – культура диалога». Познакомиться с мероприятиями, проводимыми в его рамках, можно на сайте колледжа, на котором создан виртуальный кабинет толерантности.

В этом году появилось мероприятие нового, реального, формата. Одним из первых стала встреча со студентами из Республики Узбекистан. Учащиеся и педагоги политехнического колледжа к ней основательно подготовились: встречали гостей в национальных костюмах, презентовали традиционные танцы, игры и песни, инструменты, угощали гостей блюдами белорусской кухни, а они – ташкентским пловом.

В течение всей встречи присутствующие знакомились с историей Беларуси и Узбекистана. Оказалось, нас многое связывает. Например, в начале Великой Отечественной войны, осенью 1941 года, начался вывоз оборудования заводов и фабрик с территории, которая могла быть захвачена гитлеровцами. От их размещения на новых местах и быстрого ввода в действие зависело обеспечение армии всем необходимым. Вопросом исключительной важности тогда занималась специальная комиссия во главе с руководителем узбекской



Студенты Полоцкого госуниверситета из Узбекистана

республики Усманом Юсуповым. Всего было перебращено более 104 крупных заводов и фабрик.

Узбекистан, в котором до войны жило 6,5 миллиона человек, принял почти полтора миллиона беженцев, 300 тысяч из которых составляли дети. Узбеки активно помогали всем национальностям, пострадавшим в военное время. Семья Шахмеда Шамахмудова усыновила 15 советских детей, среди которых была белоруска Рая Мальцева.

Узбекистан стали называть «страной спасения». Много представителей культуры из БССР жили и творили тогда в Ташкенте. В их числе – один из основателей современной белорусской литературы, писатель, поэт Якуб Колас.

Занятия в рамках проекта продолжатся. Ведь формирование и развитие у подрастающего поколения толерантного отношения к представителям разных национальностей, религий, социальных слоев, политических взглядов, творческих интересов – важное условие становления демократического и правового государства, актуальная задача современной системы образования.